

民革市委会举行纪念孙中山逝世100周年活动

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 凌露）3月12日是孙中山先生逝世100周年纪念日，民革深圳市委在庚子革命首义中山纪念学校举行纪念活动。

活动中，民革深圳市委向孙中山铜像敬献花篮，全体人员静穆肃立并三鞠躬。随后开

展座谈交流，与会人员共同追溯孙中山先生的革命思想。

民革市委会主委何杰表示，我们不仅要深切缅怀孙中山先生的不朽功绩，更要以行动告慰其“振兴中华”之志。庚子革命首义中山纪念学校作为孙中山先生亲手创立的学校，与民革有着深厚的历史

渊源，2024年8月被授予“广东民革教育基地”。希望学校与深圳民革进一步携手合作，传承孙中山先生遗志，发扬博爱精神，持续开展各类丰富多彩的主题活动，凭借教育的独特魅力，培育出更多心怀大爱、勇担责任的栋梁，为促进和平统一注入强劲动力。

侨交会集团举办主题深度直播对话

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，侨交会集团特邀北大纵横合伙人、出海战略实战专家朱宁带来“出海之前，你准备好了吗”主题深度直播对话，分享很多实用建议。

“有意向出海的企业，首先要厘清为什么出海、出海的时机是否合适、自身是否具备出海能力等，避免在执行过程中频繁调整，浪费时间和资源。”“对于大多数中小企业来说，出海的第一步是先找到合适的经销商。”……朱宁从战略制定、思想准备、风险评估、资源链接四个角度，为企业细致剖析出海前需要做哪些准备。

“当企业不仅仅是做外贸，而是希望在海外市场建立和推广自己的品牌时，实际的出海准备就变得更

加复杂和细致。”朱宁认为，简单的外贸交易可以通过平台实现，但要打响品牌并且真正融入当地市场，必须采取更深层次的本地化策略。企业必须亲自去考察市场，建立本地代理商，特别是在一些智能科技类的企业中，本地代理商的角色尤为重要。借助侨交会这样的平台，可以更好地获得市场进入机会、找到合适的合作伙伴，快速突破本土市场的壁垒。

AI工具在企业出海过程中可以发挥什么作用？朱宁表示，DeepSeek等AI工具可以帮助企业更高效地获取市场信息、分析合作方案，但最终的决策仍然需要依赖人类的判断。AI可以提供参考与辅助支持，但企业仍需通过试错和实践来找到最合适的合作模式。

福田梅林街道举办主题茶话会

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 杨志敏）近日，福田区梅林街道在新一代产业园党群服务中心举办“新阶层 家力量”主题茶话会，新阶层人士代表、妇联执委等齐聚一堂，共谋高质量发展。

活动中，茶艺师通过“一讲一演”形式展现中华茶文化精髓。在深入浅出的茶史讲解与行云流水的茶艺表演中，大家暂别忙碌的工作，凝神聆听，感受传统茶道的精神内核，感悟传统文化与为民初心的共鸣。

近年来，梅林街道积极搭建多样化交流平台，通过开展培训、调研和公益活动等方式，不断增强新阶层人士的凝聚力和向心力。未来，将重点构建“政企智”协同机制，引导新阶层人士深度参与基层治理，在产业升级、技术创新等领域打造示范样板，为区域高质量发展注入“新”动能。

光明侨院开展侨史文化研学活动



活动现场。深圳侨报记者 谢青芸 摄

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 郑宇乔）近日，光明侨院开展《侨院你好》侨史研学活动，吸引了众多对侨史文化感兴趣的大小朋友踊跃参与。大家共同走进光明侨院，开启一段充满意义的侨史探索之旅。

活动中，大家在专业讲解员的带领下，有序参观光明侨院展厅。来自星晴晴艺术机构的同学们分组研学，各展所长。其中，讲解组同学化身小小讲解员

讲述华侨历史，美术组同学用画笔描绘侨院印象，随后大家还进行非遗石拓体验，感悟历史厚重与艺术灵动的融合。

此次研学是跨越时空的对话，让大家在活动中感悟华侨精神、感受文化魅力、思考青春责任，激励大家传承爱国爱乡精神。大家纷纷表示，通过活动，不仅对光明历史有了新认识，还锻炼了表达能力，体会到华侨精神，将继续传承华侨文化。

宝安区工商联宝商大讲堂开讲

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，宝安区工商联（总商会）联合区企业服务中心，在海纳百川大厦举办“宝商大讲堂—人工智能背景下的企业合规管理”活动。

活动邀请中国检验集团有限公司认证专家邓小霞、上海中联（深圳）律师事务所管委会副主任郭建军等，分别作“从认证视角看企业合规管理——ISO标准落地与持续改进”“如何开展企业合规体系建设”专题讲座，并分享DeepSeek应用方面的内容。

为加强国际经贸信息供给，丰富信息交流渠道，接下来，宝安区工商联（总商会）将联合广东省厨具协会、宝安区电子商会、深圳市侨商智库研究院、香港“一带一路”国际交流协会等，开展多场助力企业出海活动，为民营企业拓展海外市场提供决策参考。

坪山马峦同心讲堂邀专家授课

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，坪山区马峦街道2025年首期同心讲堂之《中华优秀传统文化专场——爱国主义诗人杜甫》开讲，邀请深圳职业技术大学教授刘文娟授课。

讲堂上，刘文娟从杜甫人生的5个阶段切入，带领大家走进杜甫波澜壮阔的一生。从杜甫的年少壮志到其在动荡岁月中的颠沛流离，每一段经历都与国家命运紧密相连。通过剖析杜甫经典诗作《望岳》《春望》等，大家深刻感受到其“位卑未敢忘忧国”的拳拳爱国之心。

“以前读杜甫的诗，只觉得词句优美，听完讲座后，才真正理解他诗歌背后深沉的爱国情怀和对民生疾苦的关怀，这让我对传统文化有了更深的敬意。”学员马先生感慨道。

未来，马峦街道将继续举办更多此类活动，让优秀传统文化在新时代焕发出新的生机，助力中华民族共同体意识深深扎根于每个人心中，激励大家为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

市新联会党支部召开换届选举会议

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，深圳市新联会党支部召开换届选举会议。会议审议通过上一届党支部委员会工作报告，以无记名投票和差额选举的方式，选举产生新一届党支部委员会，周海斌当选支部书记。

会议强调，新一届党支部委员会要以换届为契机，强化示范引领，激发组织活力，通过制度化、科学化的工作机制，谱写党支部工作高质量发展新篇

章。要筑牢思想根基，积极探索“三会一课”创新形式，深化“党建+”模式，构建“有温度”的党建之家；要强化组织建设，推动支部工作制度化、规范化、科学化，增强组织活力；要创新党建方式，加强与会员单位联合党建，打造特色党建品牌，推动党建与团建同频共振；要突显责任担当，发挥党支部战斗堡垒作用和统战优势，团结引领广大新阶层人士，为深圳建设中国特色社会主义先行示范区贡献力量。